

*Зам.* "УТВЕРЖДАЮ"

Председатель Комитета Государственной  
безопасности Литовской ССР  
генерал-лейтенант -

*Ю.Ю. ПЕТКЯВИЧОС*

"IV" января 1984 г.

### ПЛАН

основных агентурно-оперативных и орга-  
низаціонных мероприятий Скуодасского  
районделения КГБ Литовской ССР на 1984  
год.

Агентурно-оперативную работу Скуодасское РО КГБ строит  
в условиях сельскохозяйственного района. Военных и режимных  
объектов, а также предприятий важного народно-хозяйственного  
значения, представляющих интерес для разведывательных служб  
империалистических государств в районе не имеется.

За истекший год оперативная обстановка в районе претер-  
пела некоторые изменения. На динамику её развития продолжа-  
ет отрицательно сказываться влияние реакционно настроенной  
части католического духовенства.

Отдельные служители культа продолжают допускать с амво-  
на националистические высказывания, пытаются проводить ка-  
текизацию детей. В этой связи принятыми мерами пресекались  
попытки катекизации детей ксендзами Сенкусом и Пуджемисом,  
незаконная деятельность которых задокументирована.

16/24  
04 01 84

Под воздействием идеологических диверсий противника и влиянием националистически настроенных лиц, политической незрелости и низких моральных качеств отдельные жители района допускали политически незрелые суждения и в отношении их принимались меры профилактического характера.

В 1983 году фиксировалась попытка проникновения неустановленными лицами в помещение оружейной комнаты Барстичайской средней школы. Других открытых враждебных и чрезвычайных происшествий, повлекших уничтожение материальных ценностей в районе не было.

Больше фиксировалось негативных и идеологически вредных проявлений среди учащейся и сельской молодежи, которые, поддав под тлетворное влияние враждебных передач зарубежных радиостанций допускали проявления в форме пересказывания содержания антисоветских радиопередач, восхваления западного образа жизни и т.п.

На основе анализа материалов об активизации реакционной деятельности ксендзов и расширения распространения враждебной идеологии радиоцентрами спецслужб противника можно полагать, что задачами райотделения будут являться организация контрразведывательной работы, направленной на пресечение идеологически вредного влияния духовенства на молодежь и борьба с распространением враждебного влияния на молодежь со стороны центров идеологической диверсии противника.

Руководствуясь решением 26 съезда КПСС, установками майского /1981 г./ Всесоюзного совещания руководящих работников органов и войск КГБ, Решением Коллегии КГБ СССР от 30 ноября 1983 г. "О задачах органов и войск КГБ в свете требований, вытекающих из заявления Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю.В. Андропова от 24 ноября 1983 года",

требований приказов и указаний КГБ СССР и Лит.ССР в 1984 году осуществить следующие основные агентурно-оперативные и организационные мероприятия для решения нижеуказанных задач:

*По линии 2 Управления*

I. В интересах дальнейшего повышения уровня комплексного использования оперативных сил и средств по вскрытию, пресечению агентурной и иной подрывной деятельности иностранных разведок:

I,I. Совместно с I отделом 2 Управления КГБ Лит.ССР продолжить изучение и проверку жителя ФРГ Маргена Артура Генриковича, 1950 года рождения, уроженца поселка Джаныспай Есильского района Целиноградской области Каз. ССР, немца, гр-на СССР, беспартийного, со средне-техническим образованием, ныне студента высшей технической школы гор. Аахен, проживающего в ФРГ, гор.Свистал-Герненцгейм,

В 1983 году с Маргене был установлен контакт от имени органов КГБ. На встречи с оперативным работником Маргене реагировал положительно и созданы предпосылки для общения с ним во время последующих приездов в Лит. ССР.

В настоящее время Маргене оформляет документы для приезда в республику в 1984 году.

На период приезда Маргена в г.Скуодас в изучении его поведения, связей, выяснения объектов заинтересованности в республике и по другим вопросам продолжить использование агентов "Вицентас" и оперативные средства 2 Управления.

В контакте с I отделом 2 Управления подготовить мероприятия по использованию в его изучении средств оперативной техники и наметить конкретные вопросы для выяснения во время личных встреч с ним. В зависимости от результатов указанных мероприятий решить вопрос о возможности и направлении его дальнейшего использования в оперативном плане.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I сентября 1984 г.

I,2. В целях выявления и обезвреживания враждебных элементов, вынашающих намерения инициативно из антисоветских и корыстных побуждений собирать для передачи противнику секретные сведения через агентуру, доверенных лиц и официальные возможности выявлять жителей района, вступающих в контакты с приезжающими в республику иностранцами, или изыскивающих таких контактов за пределами республики и брать их в проверку на предмет выяснения осведомленности о государственных секретах, проявлении интереса к таким материалам, выяснение истинного характера контактов с иностранцами.

Исполняет: оперсостав РО КГБ,  
Срок: постоянно.

I,3. Некоторые жители района возбуждают ходатайства в частном порядке или в составе туристских групп выезжают в капиталистические, народно-демократические или т.н. третье страны. В целях предотвращения использования этого канала для подготовки и совершения измены Родине или отказа возвратиться в СССР, через комиссию РК КП Литвы, паспортный стол РО ВД и общественные организации района заблаговременно получать информацию о подготовке к выезду за границу и, используя агентуру, доверенных лиц и другие возможности тщательно выяснить истинные цели поездки и их поведение во время приготовления к поездке.

С получением данных, дающих основание подозревать в возможной подготовке к измене или невозвращению - принимать меры по недопущению их выезда и брать их в активную оперативную проверку.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до конца года.

I,4. При выезде агентуры и доверенных лиц по каналу туризма в капиталистические страны инструктировать их по вопросам выявления среди иностранцев вражеских разведчиков и агентов, эмисаров литовской реакционной эмиграции. Изучать поведение сов.туристов за границей. После возвращения из за границы подробно опрашивать их согласно рекомендаций 2 Управления КГБ Лит.ССР и информировать соответствующие подразделения Комитета.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до конца года.

I,5. Учитывая что агенты "Клосас", "Викторас", "Вайсас", "Саксафонас", "Вицентас" и "Петкус" имеют переписку с родственниками в кап.странах, которые в письмах высказывают намерение посетить в будущем Лит.ССР, всю воспитательную работу указанных агентов продолжить в плане подготовки использования их для изучения иностранцев, выявления среди них агентуры спецслужб противника и эмисаров литовской реакционной эмиграции. При получении указанными агентами приглашений на выезд за границу - решать вопросы по их оперативному использованию в условиях загранпоездок.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

Близнецы

2. В целях своевременного выявления и пресечения идеологических диверсий противника, выявления эмиссаров антисоветских зарубежных организаций и Ватикана, предупреждения и недопущения организационной и другой антисоветской деятельности националистическим, клерикальным и антиобщественным элементом, блокирования на враждебной основе националистического и клерикального элемента с латышскими националистами и сектантами, вскрытия и пресечения фактов изготовления и распространения враждебных изданий, улучшения профилактических мероприятий, направленных на предупреждение особо опасных государственных преступлений и политически вредных проявлений: -

2.1. В целях активизации розыска преступников, совершивших в 1977 и 1980 годах хищение <sup>3</sup> малокалиберных винтовок и 2 учебных автоматов из средней школы Барстичай и попытки проникнуть в оружейную комнату той же школы в 1983 году, совместно со Скуодасским РО ВД пересмотреть все поступившие ранее сигналы в отношении хищения оружия, дать им объективную оценку, а при необходимости организовать дополнительную их проверку.

- Организовать проверку сигнала на Шедвитиса Римантаса Еверисто, 1946 года рождения, уроженца дер. Удрагай Скуодасского района, литовца, беспартийного, в прошлом судимого за общеуголовные преступления, проживающего в м. Меседис Скуодасского района, временно не работающего, который в беседе с бывшим агентом "Тихонов" рассказал детали обстоятельств ограбления оружейной комнаты Барстичайской средней школы, которые от посторонних лиц он знать не мог. В 1977 и 1980 г.г. Шедвитис проживал на территории колхоза Барстичай, нигде не работал, вел паразитический образ жизни, в составе преступной группы участвовал в ограблении магазинов и в 1981 году Плунгеским народным судом был осужден и поэтому как возможный участник грабежа в Барстичайской средней школе в поле зрения органов КГБ не попал.

В проверке Шедвитиса использовать агента и агента РО ВД "Тихонова". Учитывая что Шедвитис известен органам МВД как бывший участник воровской шайки, совместно с РО ВД изыскать возможномти для создание условий в его проверке применить средства оперативной техники.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до 1 мая 1984 г.

Учитывая, что до 1981 года Шедвитис сожительствовал с жительницей дер. Удрадяй Ионикене, с которой в настоящее время не живет, - решить вопрос об организации беседы с Ионикене и получения характеризующих данных на Шедвитиса до его ареста, выявления его сообщников и по др.вопросам.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до 1 мая 1984 г.

*по оружии в школах*  
- Силами РО КГБ организовать физическую проверку всего спортивного и учебного оружия во всех школах, учреждениях и предприятиях района с целью сверки номеров с похищенными.

Исполняет: оперсостав РО КГБ,  
Срок: до 1 мая 1984 г.

*охотничьи т.е.*  
- Используя оперативные возможности в районном обществе охотников и инспекции охраны природы розыск оружия продолжить среди охотников и браконьеров.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

2,2. Учитывая возрастающую реакционную активность отдельных ксендзов района провести следующие мероприятия, направленные на сковывание и пресечение идеологически вредной и враждебной деятельности:

2,3. По делу оперативного наблюдения № 1912 проходит ксендз Гудтегисе Адольфас Станиславович, 1941 года рождения, уроженец дер. Алкупио Шилальского района, литовец, беспартийный, является настоятелем католического костела Мосесис Скуодасского района.

Гудтегисе проявляет активность по разжиганию религиозного фанатизма у верующих, оказывает идеологически вредное влияние на учащихся, вовлекая их в костельный хор, прислуживание в костеле, катехизации, устройством в костеле новогодней елки.

В марте 1983 года Гудтегисе был профилактирован путем обсуждения на комиссии Скуодасского райисполкома в результате чего свою активность несколько снизил, но продолжает оставаться на позициях "сопротивления" властям.

В целях пресечения активности Гудтегисе продолжить систематическое прослушивание и документацию враждебных проповедей с целью подготовки условий для проведения повторных профилактических мероприятий.

В среду костельного актива коегона Мосесис ввести агента

В целях сдерживания Гудтегисе от нарушений существующего законодательства о религиозных культурах, а также отрыва его из под влияния ксендзов - экстремистов или компрометации перед ними, совместно с 5 службой КГБ Лит.ССР решить вопрос об установлении с ним личного оперативного контакта.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: март 1984 г.

2,4. Объект дела оперативного наблюдения № 308 Ар-  
лаускас Клеменсас Йозович, 1910 года рождения, является  
 алтаристом Макейкою кат.костела, в прошлом  
 судим. Несмотря на слабое состояние здоровья продолжает ос-  
 таваться на враждебных позициях, проявляет активность в раз-  
 жигании религиозного фанатизма у верующих.

В изучении Арлаускаса продолжить использовать агентов "Бердас", "Кишкис" и содержателя явочной квартиры "Обуолис", через них выявлять свидетельскую базу идеологически вредных и враждебных проповедей Арлаускаса.

10 Осуществить вербовку Ликуса Юодаса, учащегося  
 класса Макейкою средней школы, который, являясь дальним родственником Арлаускаса, с малолетства привлекается к прислуживанию в костеле. Арлаускас и родители возлагают надежды, что по окончанию средней школы он будет учиться в духовной семинарии. После вербовки Ликуса использовать в изучении околоцерковной среды в приходе Макей, его связь с органами КГБ закрепить получением конкретных материалов, а в будущем, проводить работу по подготовке его к внедрению в Каунасскую духовную семинарию.

Исполняет: Чючелис,  
 Срок: постоянно.

Установить контакт на доверительной основе с членами костельного комитета прихода Макей - Печесон и Бентолине и использовать их в выявлении и документации враждебных проповедей Арлаускаса.

Исполняет: Чючелис,  
 Срок: до 1 мая 1984 г.

2,5. Объекта дела оперативного наблюдения № 758, настоятеля костела Чайес ксендза Сенкучас Винцаса Винцо, 1912 года рождения, в прошлом судимого, продолжить изучать через агента и "Кестутиса", выявлять свидетельскую базу для документации идеологически ущербной и враждебной деятельности Сенкучас. Через органы местной советской власти принимать меры по снижению активности и пресечению идеологически вредной деятельности Сенкучас.

В целях сдерживания Сенкучас от нарушений существующих законов о религиозных культурах, а также отрыва его от ксендзов экстремистов или возможной компрометации перед ними, совместно с 5 службой КГБ Лит. ССР решить вопрос об установлении с ним ложного контакта.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I июля 1984 г.

Из числа костельного актива костела Чайес установить контакт и решить вопрос о возможности вербовки с учениками средней школы Кудаскас и Никаргас, которые на протяжении ряда лет, по настанию родителей, прислуживают Сенкучас в костеле, но религиозными фанатиками не являются.

В случае успешного развития контактов использовать Кудаскаса и Никаргас в выявлении фактов и свидетелей враждебной деятельности Сенкучас.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I октября 1984 г.

2,6. В целях приобретения источников информации в околькостельной среде установить контакт и решить вопрос о возможности вербовки с кандидатами: кубакоем 100дзюс учащимся 10 класса Барейчеке средней школы, который, по настоянию родителей на протяжении ряда лет, прислуживает ксендзу в костеле Барейчеки и Коганай.

Вайгелькисе - служащей библиотеки в пос. Ногай, которая является дальней родственницей ксендза Вайгелькиса и, по настоянию родителей прислуживает в костеле Ногай.

Исполняет: Чючелис,

Срок: апрель-май 1984 г.

2,7. На связи в Скуодасском РО КГБ находится агент "Дрябуле" - 1960 года рождения, со средним образованием, холост, работает резчиком по дереву в предприятии народных изделий "Миния". Агент является дальним родственником ксендзов Вайгелькиса и Гергаудаса, по настоянию родителей на протяжении ряда лет прислуживает в костеле Барейчеки и поет в костельном хоре. Родители и ксендз Вайгелькисе ведут подготовку "Дрябуле" к вступлению в духовную семинарию.

В работе с агентом проводить усиленную его идеологическую подготовку по формированию твердых марксистско-ленинских убеждений, готовить его в духе беззаветной преданности интересам государственной безопасности нашей страны имея в виду, что при создавшихся благоприятных условиях, в будущем внедрить в Каунасскую духовную семинарию.

Исполняет: Чючелис,

Срок: постоянно.

2,8. В гор. Вильнюсе, в в/ч 6764 на действительной военной службе находится кандидат на вербовку Дан-шакас, который до призыва в Сов.Армию являлся органистом костела Скуодаса, и после демобилизации намерен возвратиться на прежнее место работы.

*нуждается в изучении  
сейчас же*  
*сроки 1984*

Совместно с 5 службой КГБ Лит.ССР продолжить подготовку Даншакаса к вербовке и, после демобилизации, в мае 1984 года, решить вопрос о его вербовке в качестве агента для последующего использования в изучении ксендзов Поле-шикас, Буджениса и костельного актива костела Скуодаса.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I августа 1984 г.

2,9. Учитывая что в изучении действующей в пос.Илакай сектантской группы баптистов на протяжении ряда лет агентуры /из числа участников группы/ не имеется, принять меры по приобретению источника информации непосредственно из числа сектантов. Для этих целей установить контакт с участницей исполнительного органа сектантской группы Максимилиане Фрикебай и организовать работу по постепенному привлечению её к негласному сотрудничеству с органами КГБ.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I ноября 1984 г.

2,10. Объекты дел оперативного наблюдения № 1306 Валакинкас, в прошлом судим за активное участие в подпольной националистической организации и № 239 Прей-дис, в прошлом судим как участник националистической вооруженной банды, каких либо идеологически вредных или враждебных проявлений не допускают, в окружении ведут себя сдержанно. Изучение Валакинкаса и Прейдиса

продолжить через агентов  
рассекреченные лица "К".

"Изидорюса" и дове-

Исполняет: Василяускас,  
Срок: постоянно.

2, II. Объект дела оперативного наблюдения № 1244 Спаркс  
Андреас Рудольфович, в 1950 году судим как бандит-террорист, изучается через агентов "Ионас" и Учитывая национальное различие объект с агентами общается неохотно, ведет изолированный образ жизни, в свободное от работы время регулярно выезжает к жене в гор. Приекуле Лиепайского района Латв.ССР.

В контакте с отделом КГБ Латв.ССР по г. и порту Лиепая, разработать мероприятия по вводу в изучение Спаркса агента "Зирнис", который, как видно из материалов дела, ранее пользовался доверием объекта и представлял заслуживающие оперативного внимания материалы.

Исполняет: Василяускас,  
Срок: до I марта 1984 г.

2, I2. По переходящим из 1983 года сигналам, как допускающие идеологически вредные проявления проверяются колхозники колхоза Барстичай Сакаудзас Тирас,  
Вилкотзас Тирас, Бильши Стапокас;  
колхозники колхоза "Лайсве" Малкес Балтас,  
Калнессас;

жители гор. Скуодас: Василяускас Агнерас,  
Яккадзас Здукрас, вет.врач колхоза Шатес  
Хобленкис.

Через имеющуюся агентуру, доверенных лиц и официальные возможномти собрать необходимые дополнительные материалы

и организовать проведение профилактических мероприятий в отношении указанных лиц.

2,13. По данным дов.лица Судавичюса, житель г.Скуодаса Садакускас, рабочий мелиоративно-строительного управления, у себя дома хранит обрез.

Через агента "Балтрас" и другие возможности уточнить место хранения Садакускаса оружия и принять меры по его изъятию и принятию законом предусмотренных мер.

Исполняет: Василяускас,  
Срок: до 1 февраля 1984 г.

2,14. Учитывая что среди учащихся средних школ г.Скуодаса и района неоднократно имели место идеологически вредные проявления, установить контакт и подготовить к вербовке кандидатов:

в 1 средней школе гор.Скуодаса - ученика 10 класса \_\_\_\_\_  
Лотисса И.И.; Донис, Бекинкас

во 2 средней школе гор.Скуодаса - ученика 10 класса \_\_\_\_\_  
Маслюса Г.В.,

в средней школе гор.Моседис - ученика 10 класса \_\_\_\_\_  
Лейраужкаса Тайраса.

Установить контакт на доверительных отношениях с учительницей 1 средней школы гор.Скуодаса Васецюоне V член.  
в средней школе м.Моседис - Юргисоне V член.

Исполняет: Василяускас,  
Срок: до 1 апреля 1984 г.

3. В целях оперативного обеспечения транспортных организаций и объектов связи от враждебных посягательств националистического элемента, предотвращения нежелательных эксцессов, утечки секретных сведений и более глубокого изучения оперативной обстановки на указанных объектах:

3,1. Учитывая что в хозяйствах района работают самолеты сельскохозяйственной авиации, которые базируются на площадках колхозов Моседис, Лукне, Илакай и Барстичай, через администрацию колхозов подобрать заслуживающих политического доверия сторожей, систематически проводить с ними собеседования на повышение политической бдительности и недопущения к летательным аппаратам лиц, могущих вынашивать намерения захвата самолетов.

Исполняют: Чючелис, Василяускас,

Срок: постоянно.

*Чючелис  
работает в  
Скуодасе,  
бывший агент  
"Альфонсас"  
и чрезвычайный*

3,2. В целях оперативного обеспечения кроса Скуодасского районного узла связи, восстановить связь с бывшим агентом "Альфонсас" и направить его на выявление проявляющих интерес к арендаторским связям.

Исполняет: Чючелис,

Срок: до I июня 1984 г.

3,3. В целях выполнения совместного плана "Магистраль" в районе железнодорожной ветки Кретинга- Скуодас-Приекуле Латв.ССР использовать агентов "Балтрас", "Кишикис" и доверенных лиц Генце, Серукисе и Лекулиссе.

Используя личные доверительные контакты с администрацией железнодорожной станции Скуодас своевременно получать информацию о чрезвычайных происшествиях на объектах железнодорожного транспорта.

Исполняют: Чючелис, Василяускас,

Срок: постоянно.

3,4. В целях предотвращения происшествий в организациях автотранспортных предприятий, а также выявления возможных политически нездоровых ситуаций и предотвращения нежелательных проявлений со стороны враждебного или политически незрелого элемента, поддерживать постоянный деловой контакт с администрацией указанных предприятий, укрепить оперативные позиции путем приобретения дополнительных доверенных лиц.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до 1 ноября 1984 г.

4,1. В процессе изучения оперативной обстановки на объектах агропромышленного комплекса района выявлены предпосылки к взрывам, пожарам и авариям.

С учетом изложенного, через агентов "Вардува",  
 "Клосас", "Ионас", "Бержас" и доверенных лиц из числа специалистов районного сельскохозяйственного управления, проанализировать причины этих предпосылок и через РК КП Литвы решить вопрос об устраниении имеющихся место недостатков и недопущения чрезвычайных происшествий.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

4,2. Во исполнение требований приказа КГБ СССР № 00210 приобрести доверенных лиц с перспективой развития до агентурных отношений:

на мукомольном цехе хлебокомбината Баранчукай  
 на хлебопекарне Скуодас,  
 в цехе водоснабжения Ликтоса,  
 в Скуодасском агропромышленном объединении Марвичас.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до 1 ноября 1984 г.

5,1. Во исполнение требований Приказа КГБ СССР № 0031 подготовить и получить санкцию на вербовку в качестве резидентов на особый период : Кричевитиса и Ту-реескаса и агентов Саскуяускас, Лакутинекас, Симоните.

Исполняют: Чючелис, Василяускас,  
Срок: до I ноября 1984 г.

5,2. Откорректировать планы агентурно-оперативных мероприятий райотделения на особый период.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I мая 1984 г.

6. В целях дальнейшего укрепления связи с трудящимися и повышения их политической бдительности, постоянно использовать проводимые в районе единые политдни.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: ежемесячно.

6,1. По согласованию с районным комитетом Партии провести встречу с бывшими бойцами отрядов защиты народа и участниками Великой Отечественной войны, посвященной 40 летию образования отрядов защиты народа и освобождения Лит. ССР из под немецкой оккупации. На данном собрании выступить с докладом о повышении политической бдительности бывших бойцов защиты народа.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: май 1984 г.

*✓*

6,2. Совместно с районным военкоматом и РК ЛКСМ организовать встречи с демобилизованными войнами Сов.Армии и ВМФ, с целью повышения политической бдительности демобилизованных, недопущения разглашения известных им государственных секретов.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: февраль 1984 г.  
июль 1984 г.

7. В целях укрепления служебной дисциплины, организованности, повышения исполнительской дисциплины в коллективе, ежемесячно проводить собеседования с оперативным составом о ходе выполнения агентурно-оперативных мероприятий по сигналам и делам оперативного учета и подготовке кандидатов на вербовку.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

7,1. С целью постоянного контроля за своевременным исполнением документов, завести контрольный календарь исполнения решений Коллегии КГБ СССР и Лит.ССР и других указаний и руководящих документов комитета.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до 10 января 1984 г.

7,2. Совершенствование работы с кадрами, идеально-политическое воспитание проводить в направлении повышения у сотрудников чекистского мастерства, глубокого знания оперативной обстановки, продуманному планированию и продуктивному использованию рабочего времени, поддерживанию в коллективе здорового морально-политического климата и нетерпимого отношения к недостаткам.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

7,3. На ежемесячных оперативных совещаниях и партийных собраниях тщательно анализировать вопросы служебной деятельности и состояния дисциплины, повышения идеино-теоретического, профессионального и культурного уровня сотрудников.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

7,4. В необходимых случаях практиковать индивидуальные беседы с сотрудниками в присутствии секретаря первичной партийной организации, на которых разбирать вопросы соблюдения служебно-войсковой и исполнительской дисциплины, изучать и лучше знать поведение сотрудников вне службы, условия быта, потребности.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

7,5. Согласно плана внешкольной чекистской подготовки проводить практические семинарские занятия, изучать поступающие приказы, указания и другие руководящие документы КГБ СССР и Лит.ССР, изучать другую учебную литературу, иметь конспектные записи изучаемой литературы и семинарских занятий. Принимать активное участие в работе кустовых семинарских занятий проводимых по внешкольной чекистской подготовке в отделе КГБ Лит.ССР по гор. Клайпеде и ЛМБ.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: постоянно.

7,6. Закончить подготовку и представить в отдел кадров КГБ Лит.ССР <sup>материалы</sup> на кандидата на работу в органы КГБ Мариякаса.

Исполняет: Чючелис,  
Срок: до I марта 1984 г.

*"Міністэрство юстицыї  
Литовской ССР  
в. С. А. не окунько  
должен быть передан в органы КГБ*

7,7. Организовать проверку и изучение кандидата на рабо-  
*тагудаса*, работника Скуодасско-  
го отряда РК ЛКСМ.

67

Исполняет: Чючелис,

Срок: до 1 апреля 1984 г.

8. О всех негативных тенденциях в коллективах трудящихся, о фактах злоупотребления служебным положением со стороны администрации и специалистов предприятий и учреждений района, о фактах беспечности, пожароопасной обстановке на животноводческих фермах, зерноскладах и местах хранения кормов, в совхозах и колхозах района своевременно информировать подразделения КГБ Литовской ССР и районный комитет Партии, принимать необходимые меры по устранению выявленных недостатков.

Исполняет: Чючелис,

Срок: постоянно.

Начальник Скуодасского РО КГБ  
Литовской ССР подполковник -

*А. Чючелис*

А.К.Чючелис

30.12.1983 г.

№ 724